
 
ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA (154ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO DA FACULDADE DE ECONOMIA, ADMINISTRAÇÃO, CONTABILIDADE E
GESTÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS (FACE) DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB),
realizada aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às
quatorze horas e trinta minutos, de maneira híbrida, presencialmente na sala da
Direção da FACE e virtualmente por meio da plataforma Microsoft Teams, com a
presença dos seguintes Conselheiros: José Márcio Carvalho - Diretor da FACE;
Mariana Guerra - Vice-Presidente do Conselho; Rodrigo Rezende Ferreira - Chefe do
Departamento de Administração; Carlos Rosano Peña - Representante docente do
ADM; Roberto de Góes Ellery Junior - Chefe do Departamento de Economia, Adriana
Moreira Amado - Representante dos docentes do ECO; Sérgio Ricardo Miranda
Nazaré - Chefe do Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais; Alex Laquis
Resende - Coordenador do Curso de Ciências Contábeis; Paulo Roberto Barbosa
Lustosa - Representante docente do CCA; Christiana Soares de Freitas - Chefe do
Departamento de Gestão de Políticas Públicas; Ana Paula Antunes Martins -
Coordenadora do Curso de Gestão de Políticas Públicas; Magda de Lima Lúcio -
Representante dos docentes do GPP; Danielle Montenegro Salamone Nunes -
Coordenadora de Extensão; Elizânia de Araújo Gonçalves - Representante dos
técnico-administrativos; Míriam Aparecida Mesquita Oliveira - Representante dos
técnico-administrativos. Iniciada a reunião,  o Presidente do Conselho, professor José
Márcio, saudou todos os presentes, deu boas-vindas ao professor Alex Laquis,
Coordenador de Graduação do CCA que passará a atuar como membro do Conselho
em substituição a professora Fernanda Fernandes Rodrigues. 1. INFORMES:
1.1 Importância de ocupar as vagas docentes em aberto por meio de concurso
público. O professor José Márcio informou que participou de reunião com a Reitora.
Que a Magnífica Reitora informou que ao solicitar novas vagas docentes ao
Ministério da Educação, recebeu negativa devido as vagas que constam na
Universidade em aberto. A professora Mariana informou sobre reunião com os
diretores onde foi deliberado sobre o prazo para provimento das vagas
desocupadas. Informou ainda que conforme documento recebido pela DPAM e com
informações recebidas em reunião com a Diretora Substituta da DPAM/DGP as
unidades terão o prazo de seis meses a contar da vacância para tomar todas as
providências necessárias para publicação do edital de concurso público. 1.2
Encerramento dos editais da FACE no ano de 2023. A professora Mariana informou
sobre os resultados positivos dos editais da FACE e que todos os departamentos
foram contemplados. Informou que o edital de publicação de artigos em periódicos
internacionais foi prorrogado até 30 de outubro de 2023. O professor Rodrigo
Ferreira parabenizou e agradeceu a Direção da FACE pela iniciativa dos editais. 1.3
Eleição para os representantes docentes da FACE no Consuni. O professor José
Márcio informou sobre a necessidade de sensibilização dos professores para
inscrição de chapas para a consulta. O período para inscrição encerra às 18 horas do
dia 20/09 e segundo informações da comissão ainda não houve nenhuma chapa
inscrita. 1.4 Realização de trote com bebida alcoólica na FACE. O professor José Márcio
comentou sobre as ocorrências de festa com bebida alcoólica. A professora Mariana relatou
sobre um episódio de trote com bebida alcoólica ocorrido na véspera do feriado, que foi até
aos alunos e informou sobre a proibição do uso de bebidas alcoólicas no prédio da FACE e nos
demais espaços da Universidade. Pediu aos Chefes de Departamento que trabalhem na
sensibilização dos alunos no que se refere a essa questão. O professor José Márcio solicitou
que fosse enviada mensagem a todos os alunos no início de cada semestre com as
orientações de convivência da Universidade. 1.5 Realização da 2ª Oficina de Governança
de Projetos da FACE. O professor José Márcio lembrou o sucesso da oficina realizada
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no ano passado e informou que a 2ª Oficina será realizada em 19/10, no período
vespertino. A oficina contará com a participação de diversos atores e terá como
tema central "Laboratório de Prestação de Serviços Especializados". A professora
Mariana informou que foram feitos alguns convites à outras unidades que
demonstraram interesse na participação. 1.6 Consulta a comunidade da FACE sobre
o questionário que vai subsidiar a elaboração do PDI da FACE. O professor José
Márcio informou que a Comissão para elaboração do Plano de Desenvolvimento
Institucional (PDI) retomou os trabalhos após o período de férias acadêmicas.
Relatou que o questionário já foi enviado aos Conselheiros para considerações e que
ainda no dia 20/10 o questionário será enviado aos servidores docentes e técnicos
da FACE. O questionário visa obter subsídios para a construção do
Plano. 1.7 Resultado do Programa Internacional de Intercâmbio de curta duração com a
Universidade de Concórdia. O professor José Márcio relatou que participou do intercâmbio e
que os resultados foram muito positivos. O intercâmbio foi realizado pelos Departamentos de
Administração e de Ciências Contábeis e Atuariais. O professor Rodrigo informou que a
parceria começou a ser construída no ano passado e que os recursos utilizados no
intercâmbio foram oriundos do ADM e dos editais da FACE e relatou os ganhos internos e
externos para o departamento. Relatou que segundo informações do INT o ADM é o
departamento da Universidade que mais celebra Memorandos de Entendimento. O professor
Sérgio Nazaré também ressaltou os resultados positivos obtidos com o intercâmbio, pois o
CCA enviou alunos para o intercâmbio internacional.  1.8 Pedidos de reserva dos espaços da
FACE para aula de graduação. O professor José Márcio informou sobre a escassez de salas de
aula na Universidade e lembrou a existência de normativas do Conselho da FACE que
permitem apenas a realização de aulas de pós-graduação nos espaços da FACE. Os
professores Alex Laquis, Sérgio Nazaré, Magda Lúcio e Carlos Rosano relataram os diversos
problemas encontrados na alocação das salas. O professor Rodrigo sugeriu tratar o assunto
em reunião com a Administração Superior. A professora Ana Paula relatou sobre aumento do
número de discentes que ingressaram como portadores de diploma, que impactam
diretamente na oferta de vagas. 1.9 Solenidade de Outorga de Título de Professor
Emérito ao professor José Antônio de França. O professor José Márcio informou que a
solenidade foi muito bonita e agradeceu ao professor Eduardo Tadeu pelo esforço e
por mostrar a importância de reconhecer os resultados obtidos pelos professores e
técnicos. A professora Mariana informou que em novembro teremos professores
homenageados como prata e diamante da casa. 1.10 Representante discente no
Conselho da FACE. O professor José Márcio informou a necessidade de sensibilizar os
alunos para atuarem nessa representação. 2 . PARA ANÁLISE E
DELIBERAÇÃO: 2.1 Análise e aprovação da Ata da 153ª Reunião do Conselho da
FACE, ocorrida em 29/08/2023, documento SEI 10219109. Deliberação: aprovada
com duas abstenção. 2.2 Processos despachados Ad Referendum: 2.2.1
Indicação dos professores Adriana Moreira Amado e Alex Laquis Resende como
representantes titular e suplente, respectivamente, de Coordenação da FACE no
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), processo SEI 23106.061352/2021-
91. Deliberação: homologado com duas abstenções. 2.2.2 Indicação dos
professores Sérgio Ricardo Miranda Nazaré e Aldery Silveira Junior como
representantes titular e suplente, respectivamente, do Conselho da FACE no
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), processo SEI 23106.061352/2021-
91. Deliberação: homologado com duas abstenções. 2 .2 .3 Proposta de
realização do Curso de Especialização lato sensu (MBA) na área de Gestão e
Governança de Segurança Pública, a ser coordenado pelo professor Francisco
Antônio Coelho Júnior (ADM), processo SEI 23106.098035/2023-92. Deliberação:
homologado com uma abstenção. 2.3 Proposta de concessão do título de mérito
universitário para o servidor Lourival Milhomem Filho, processo SEI
23106.106821/2023-71. O professor José Márcio comentou sobre a alegria de trazer
essa proposta ao Conselho da FACE e relatou sobre a atuação e importância do
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servidor Lourival para a Faculdade como um todo. O professor Rodrigo Ferreira
parabenizou o servidor pelo comprometimento e dedicação pelo trabalho prestado.
A servidora Míriam Oliveira relatou sobre o histórico do servidor Lourival e ressaltou
que essa foi uma proposta de toda a equipe da Direção e dos professores José
Márcio, Mariana, Eduardo Tadeu e Roberto Ellery (ex-diretores) da Faculdade. O
professor Sérgio Nazaré comentou sobre a importância de reconhecimento aos
servidores docentes e técnicos que contribuem para a melhoria dos serviços e como
essas ações contribuem para os resultados organizacionais. Deliberação: aprovada
por unanimidade. 2.4 Solicitação de abertura de concurso público na área de
Administração da Produção e Operações e Logística, Dedicação Exclusiva, Adjunto
"A", decorrente da vaga de aposentadoria do professor Evaldo César Cavalcante
Rodrigues (ADM), processo SEI 23106.105540/2023-09. Deliberação: aprovada com
uma abstenção. 2.5 Recondução do professor Wagner Rodrigues dos Santos
(CCA), como representante titular da FACE na Câmara de Ensino de Graduação.
Deliberação: aprovada com uma abstenção. 2 . 6 Recondução da professora
Siegrid Guillaumon Dechandt (ADM), como representante suplente da FACE na
Secretaria de Assuntos Internacionais (INT). Deliberação: aprovada com uma
abstenção. 2 . 7 Indicação do professor Diego Mota Vieira (ADM), como
representante suplente da FACE na Câmara de Extensão (CEG), em substituição à
professora Fátima de Souza Freire (CCA), tendo em vista o término do mandato.
Deliberação: aprovada com uma abstenção. 2.8 Prestação de contas do curso de
extensão intitulado "Desempenho e Sustentabilidade das Organizações e Sociedade
Civil", coordenado pelo professor José Antônio de França do Departamento de
Ciências Contábeis e Atuariais (CCA), processo SEI 23106.105658/2020-86.
Deliberação: aprovada com uma abstenção. 2.9 Relatório acadêmico sobre as
atividades desenvolvidas no âmbito do Memorando de Entendimento celebrado
entre a Universidade de Brasília, por intermédio do Departamento de Economia e a
Soka University, Tokyo, Japão, processo SEI 23106.006435/2018-12. Deliberação:
aprovada com uma abstenção. 2.10 Proposta de celebração de Memorando de
Entendimento (MoU) a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB), por
intermédio do Departamento de Administração (ADM) e a Zhejiang University
International Business School (ZIBS), em Zhejiang, na China, processo SEI
23106.068191/2023-29. Deliberação: aprovada com uma abstenção. 2.11
Designação dos Rafael Barreiros Porto (ADM) e Geovana Lorena Bertussi (ECO) para
comporem a Comissão Avaliadora para Progressão Funcional e Promoção Docente
(CAPFP), em substituição aos professores Gisela Demo Fiúza (ADM) e Luiz Fernando
Macedo Bessa (GPP), processo SEI 23106.141782/2017-18. Deliberação: aprovada
com uma abstenção. 2.12 Instituir Comissão Permanente de Acompanhamento
dos Processos de Promoção Docente (titular), a ser composta por um servidor
técnico-administrativo de cada Departamento e da Direção da FACE. O professor
José Márcio informou da necessidade de planejamento dos processos de promoção
docente. O professor sugeriu a criação da comissão, a ser presidida pela Direção da
FACE, com a participação de um membro (servidor técnico-administrativo) de cada
departamento para condução dos processos. Em caso de aprovação, a indicação da
Direção será o servidor Cid Cunha da Silva, que é o técnico responsável pelas
atividades de progressão. O representante de cada departamento será responsável
por atuar nos processos relativos a seu departamento. Os Departamentos deverão
realizar a indicação de seus representantes. Deliberação: criação da comissão
aprovada com uma abstenção. OUTROS ASSUNTOS. O professor Sérgio Nazaré
informou que foi aprovada uma vaga de redistribuição oriunda da aposentadoria do professor
José Antônio de França e a abertura de concurso TP20 da vaga de aposentadoria do professor
Afonso Walker. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas, o Presidente do
Conselho agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, da qual,
eu, Míriam Aparecida Mesquita Oliveira, Secretária Executiva do Conselho da FACE,
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lavrei a presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo
Presidente da Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Jose Marcio Carvalho, Presidente do
Conselho da FACE, em 20/09/2023, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Miriam Aparecida Mesquita Oliveira,
Secretária Executiva da FACE, em 20/09/2023, às 18:20, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10320837 e o código CRC 8FC53797.

Referência: Processo nº 23106.003540/2023-67 SEI nº 10320837
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